

Evenimentele desfășurate sub egida Centrului EUROPE DIRECT Nord-Est în ultimul semestru al anului 2009



Concursul de fotografie „Sunt cetățean european – Ce fac pentru planeta mea?” și evenimentul „Tinerii – o resursă importantă a județului Neamț”

Centrul EUROPE DIRECT Nord-Est în parteneriat cu Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, Inspectoratul Școlar Județean Neamț și Colegiul Național „Petru Rareș” din Piatra Neamț a organizat în data de 9 octombrie 2009 o **dezbateră publică** cu tema „Tinerii – O resursă importantă în dezvoltarea județului Neamț”.

Acest eveniment a avut loc în sala de festivități a Colegiului Național „Petru Rareș” din Piatra Neamț și s-a desfășurat sub egida priorității de comunicare a Uniunii Europene: „Viitorul Uniunii Europene a cetățenilor”. Cu acest prilej s-a discutat deschis cu elevii de liceu despre modul în care ei pot contribui în calitate de cetățeni europeni la dezvoltarea economico-socială a județului Neamț, iar tinerii au fost informați privind oportunitățile de studiu și educație pe care Uniunea Europeană și Guvernul României le pun la dispoziția lor.

În paralel s-a desfășurat **vernisajul expoziției de fotografie** „Sunt cetățean european – Ce fac pentru planeta mea?”, precum și **festivitatea de premiere** a fotografiilor selecționate în urma concursului foto și a celor mai activi participanți la dezbateră publică care s-a bucurat de prezența a peste 200 de persoane.

La acest concurs s-au înscris 58 de candidați care au transmis în total 240 de fotografii. Concursul de fotografie a urmărit conștientizarea importanței gestionării provocărilor generate de schimbarea climatică și promovarea unei atitudini responsabile privind mediul înconjurător la nivelul publicului larg.

Reuniunea Generală Anuală la nivel european a Rețelei Centrelor EUROPE DIRECT

În perioada 14-16 octombrie 2009, Centrul EUROPE DIRECT Nord-Est a participat la cea de-a doua Reuniune Generală Anuală a Rețelei Europe Direct care s-a desfășurat la Rotterdam, în Olanda.

Evenimentul a urmărit identificarea și comunicarea unor modele de bună practică a Statelor Membre ale Uniunii Europene în contracararea efectelor crizei economice și financiare existente la nivel internațional. La eveniment au luat cuvântul personalități marcante la nivel european, dl. Ludolf van Hasselt, Șeful Reprezentanței Comisiei Europene în Olanda, dr. Lieve Franssen, Director Direcția Reprezentanțelor pentru Unitatea de Comunicare a Comisiei Europene, Excelența Sa dl. Hans Magnusson, Ambasadorul Suediei în Olanda, într-un panel de discuție despre Redresarea Socială și Economică a Uniunii Europene. Concluziile panelului se pot sintetiza în următorul titlu: „Drumul spre redresare – incertitudinea economică se menține la cote înalte”. Din ideile enunțate:

- Situația economică s-a îmbunătățit simțitor din al doilea trimestru, indicând prognoze de creștere pentru a doua jumătate a anului;
- Întrucât activitatea economică de la sfârșitul anului 2008 și începutul anului 2009 a avut o evoluție mai slabă decât s-a preconizat inițial, PIB-ul este așteptat să scadă cu 4% pentru anul 2009 atât în UE cât și în zona euro;
- Incertitudinea continuă să fie prezentă și, în timp ce redresarea poate fi o surpriză pe termen scurt, rămâne de văzut cât este de sustenabilă;
- Previiziunile Comisiei Europene pentru inflație în 2009 rămân neschimbate la 0,9% pentru Uniunea Europeană și la 0,4% în zona euro, ca efecte principale ale creșterilor prețurilor pentru energie și alimente.



Forumul Regional Nord-Est România

Centrul EUROPE DIRECT Nord-Est împreună cu Centrul EUROPE DIRECT Botoșani au organizat în perioada 29-30 octombrie la Botoșani, în cadrul **Forumului Regional Nord-Est România**, ediția a VI-a, organizat sub auspiciile a două priorități majore de comunicare ale Comisiei Europene, pe parcursul a 2 zile, două module, după cum urmează:

- Ziua 1: **Conferința și atelierul de lucru** pe tema „Susținerii creșterii ocupaționale și solidarității” (150 de participanți)
- Ziua 2: **Bursa de contacte și dezbaterile publice** cu tema "Uniunea Europeană în lume - Relațiile Uniunii Europene cu Ucraina și Republica Moldova" (120 de participanți), precum și



premierea în Seara de Gală a concursului de eseuri cu același titlu derulat în luna octombrie (57 persoane înscrise).

Cu această ocazie, Centrul EUROPE DIRECT Nord-Est a realizat în Botoșani o **campanie de informare europeană**, distribuind la nivelul administrației publice locale, bibliotecii județene, precum și biroului județean al ADR Nord-Est, materiale informative structurate pe tematici europene de larg interes pentru cetățeni, primite de la Reprezentanța Comisiei Europene la București și OPOCE (Oficiul Publicațiilor Oficiale a Comunităților Europene) din Bruxelles.

Campanie de informare europeană în județul Neamț

În data de 14 noiembrie 2009, reprezentanții Centrului EUROPE DIRECT Nord-Est s-au deplasat la Petricani unde au participat la acțiunile pedagogice și de educație civică în spiritul valorilor europene inițiate de Școala de Arte și Meserii din localitate, Clubul Copiilor și școlile arondate orașului Tg. Neamț cu prilejul Săptămânii Educației Globale.

Cu acest prilej, Centrul Europe Direct Nord-Est a realizat o **campanie de informare europeană** în Județul Neamț, distribuind materiale tipărite primite de la Reprezentanța Comisiei Europene și OPOCE, precum și publicații proprii editate de centru.

„**Săptămâna Educației Globale**” încurajează copiii, tinerii și profesorii să inițieze activități educaționale în domeniul cetățeniei globale prin dezbaterile unor teme ca: diversitatea și inegalitatea, atât la nivel local cât și global, având la bază principalele teme ale cetățeniei globale (sensibilizarea întregii lumi asupra rolului de cetățeni ai globului, respectarea diversității și a comunicării interculturale, dorința de a face ca lumea să devină un loc mai echitabil și durabil, responsabilitatea asupra propriilor acțiuni).



Echipa de proiect:

Roxana Pintilescu, Coordonator Centru
Ovidiu Savu, Responsabil Tehnic
Magda Vicol, Responsabil Financiar
Ramona Tanasă, Consilier de Comunicare

Titlul programului: **Selecția structurilor gazdă pentru centrele de informare ale rețelei EUROPE DIRECT în 2009-2012**
Editorul materialului: **Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est**
Data publicării: **Decembrie 2009**
„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene”